
 

PRACOVNÍ LIST – Tropický deštný les 

1. Do mapky zakresli lokalizaci největších tropických deštných lesů na Zemi. 

 

1) 

2. Převážnou většinu tropických deštných lesů (TDL) najdeme okolo ……………………………………., kde se 

rozprostírá dle Köppenovy klasifikace podnebí tzv. …………………………………………………. podnebný 

pás. Průměrné denní teploty se zde pohybují mezi …………..…. °C až …………..……… °C, teploty jsou 

zde výrazně nižší než v tropickém suchém pásu, hlavní příčinou toho je: 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

3. Z hlediska úhrnu srážek spadne za rok průměrně …………………………. až ……………………………. mm, 

maximální úhrny však mohou být však až …………………………… . Největší úhrny srážek najdeme 

například na pobřeží ……………………………….. zálivu – Kamerunské město Debunja, blízko významné 



 

sopky – Kamerunské hory, popřípadě na severu Indie v oblasti Čerapundží (Cherarapungi). Velmi 

deštivou oblastí jsou i jedny ostrovy, které leží na tzv. horké skvrně, jde o …………………………….. 

ostrovy, se správním střediskem - městem Honolulu. 

4. Pro TDL je typická velká biodiverzita neboli …………………………………………………………………………………… 

5. Z hlediska vegetace se zde vyskytuje několik …………………………….., od mechového až po stromové. 

Na malé ploše zde může růst obrovský počet různých druhů rostlin, člověk zde těží například 

vzácné dřeviny ……….................................................................. (uveď alespoň 2). 

6. Z živočichů má největší zastoupení nejpočetnější třída živočichů ……………………………….., kterých 

tady žije více něž ……………………………… různých druhů. Početná je i třída …………………….., 

zastoupená dravými amazonskými ………………………….., které svými ostrými zuby dokáží v hejnu 

během několika minut roztrhat i savce velikosti krávy. Na stromech je hojně zastoupena třída 

…………………………………, např. tzv. psohlavci, dále zde žije hodně……………………………….., živících se 

semeny a plody stromů. Plodožraví jsou např. ………………………….. s velkými, dutými zobáky, 

semena, mnohdy i tvrdé ořechy chutnají zase …………………………………… Obojživelníci jsou hojně 

zastoupení tzv. ………………………………… žábami, z čeledi Dendrobatidae, které slouží Indiánům 

k výrobě smrtících hrotů šípů. Žabky z této čeledi mají typické znaky jedovatých organismů, např: 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

7. Typickými půdními typy jsou tzv. ferrity neboli …………………………………., popřípadě tzv. laterity 

neboli …………………………………………., půdy mají poměrně mocnou vrstvu ……………………………, který 

je zde díky velkému opadu listí a úhynu živočichů. Problém úrodnosti těchto půd však souvisí 

s tím, že jsou po vykácení rychle půdy minerálně vyčerpané. Velké plochy pralesů byly vykáceny a 

místo nich vybudovány plantáže na ……………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………… (vyjmenuj alespoň 

4 plodiny, které se zde pěstují plantážním způsobem) 

8. Těží se zde například nejvýznamnější ruda hliníku, a to: …………………………………………, jedním 

z největších producentů je ostrov ……………………………..…., s hlavním městem Kingston. 
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